

Всероссийский конкурс-квест «Слово за слово»

**Памятник «Толковому словарю живого великорусского
языка»**

Шмелев Роман Алексеевич,
6-й «В» класс
МАОУ «Гимназия № 4 имени братьев Каменных»
города Перми

Шмелева Юлия Александровна

2020

На центральной улице Оренбурга установлен 550-килограммовый бронзовый памятник «Толковому словарю живого великорусского языка» русского писателя Владимира Даля. Это арт-объект, в котором запечатлены первое издание словаря в четырех томах, чернильница с гусиным пером, свеча и портрет самого лексикографа, обращенный к главному входу областной библиотеки имени Н. К. Крупской.

Толковый словарь является главным трудом великого отечественного лексикографа. Каждый, кто интересуется русским языком, знает о словаре Даля. Первое четырехтомное издание вышло в период с 1863 по 1866 год, с тех пор словарь переиздавался бесчисленное количество раз. Этнографу удалось собрать истинно народные слова, сохранить их и растолковать для всех последующих поколений. Толковый словарь живого великорусского языка без преувеличения можно считать национальным сокровищем.

Лексикограф посвятил собиранию слов 53 года. А начал он работу в Оренбуржье, где восемь лет служил чиновником особых поручений при военном губернаторе Василии Перовском. Даль много путешествовал по Южному Уралу, собирая фольклорный материал. Он же показал Александру Пушкину пугачевские места Оренбургской губернии.

Вклад Владимира Даля в развитие отечественной лексикографии неоценим. Именно поэтому в день его рождения, 22 ноября, проводится всероссийский праздник — День словаря.

Толковый словарь нужен для того, чтобы понять значение незнакомого слова, правильно употребить неизвестное слово, расширить кругозор и пополнить словарный запас. Это поможет в будущем правильно строить свою речь и грамотно выражать свои мысли.